

ВІДМІННОСТІ ОBOB'ЯЗKOBOTO TA ДОБPOBІЛЬНОГО МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ ЯK OБ'ЄKT НАУKOBИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Реалії сьогодення про наявність низки наукових проблем, об'єктивність яких не викликає сумнівів. Серед них виокремлюється доцільність запровадження обов'язкового медичного страхування у практику вітчизняної охорони здоров'я. Зазначена проблема носить перш за все правовий характер, а уже далі – фінансовий, організаційний, психологічний. Йдеться про те, що обов'язкове медичне страхування здатне суттєво змінити організацію охорони здоров'я в Україні та можливості для реалізації прав пацієнтів. У якості об'єктів наукових досліджень обов'язкове та добровільне медичне страхування є перспективними, оскільки перше ще не запроваджене у нашій країні (а отже від науковців багато в чому залежить, яка ж модель у підсумку буде прийнята), а друге, хоча і функціонує, проте має велику кількість невирішених проблем.

Одним із принципових питань, на якому вважаю за доцільне зупинитись, є відмінності між вказаними двома видами медичного страхування. Аналіз доступної літератури, практика української законотворчості, огляд зарубіжних прикладів свідчать, що відмінності зводяться до наступних принципових моментів:

1. Вплив держави. Якщо обов'язкове медичне страхування є видом державного соціального страхування і, відповідно, загальні засади, тарифи, організація тощо формуються державою, то добровільне (навіть виходячи із назви) в меншій мірі залежить від держави, оскільки функціонує на класичних страхових принципах, де роль держави є мінімальною і зводиться до визначення правових основ та певного контролю діяльності страхових організацій.

2. Джерела фінансування. Коли мова йде про обов'язкове страхування, то у якості джерел фінансування виступають обов'язкові відрахування роботодавців або (у випадку з неповнолітніми, непрацюючим населенням чи пенсіонерами) – органів виконавчої влади чи місцевого самоврядування. Якщо ж вести мову про добровільне страхування, то тут джерела фінансування більш різноманітні, адже ними, фактично, можуть виступати будь-які легальні кошти – особисті гроші громадян, прибуток роботодавців, відсотки від внесків тощо.

3. Формування тарифів на медичні послуги. Важливість даного чинника обумовлена перш за все тим, що у підсумку саме вартість послуги впливає на можливість її отримати пацієнтом (застрахованим) та реальність її надання з боку медичної установи. Якщо при обов'язковому медичному страхуванні йдеться про складну систему погоджень між страховою медичною організацією, лікувальною установою, органами виконавчої влади, медичними асоціаціями тощо, то при добровільному достатнім для визначення ціни є угода між страховою медичною організацією та лікувальною установою, де буде надаватись та чи інша медична послуга.

Таким чином, як видається, медичне страхування в його обов'язковому чи добровільному компоненті є перспективним об'єктом наукових досліджень. Це цікаво для дослідників та корисно для суспільства.

О.М.Ніколаєва,

e-mail: olga-nony@yandex.ru

Макіївський економіко-гуманітарний інститут,
м. Макіївка Донецької обл.

РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ НАУКОВЦІВ В КОНТЕКСТІ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Розвиток, конкурентоспроможність та економічна безпека будь-якої країни визначаються наявністю продуктивних сил, основу яких складає людина з його інтелектом, кваліфікацією, здібностями тощо, тобто висококваліфікований фахівець.

Формування таких фахівців можливе за умов отримання якісної вищої освіти, чому сприяє високий науково-педагогічний потенціал професорсько-викладацького складу вищого навчального закладу (ВНЗ).

Проте, на сьогодні в сфері вищої освіти склалася ситуація, при якій істотно знизилась її якість, що обумовлено, по-перше, великою кількістю ВНЗ (у тому числі представництв, філій тощо), а, по-друге, відповідною незабезпеченістю професорсько-викладацьким складом.

Відповідно до нормативів Міністерства освіти і науки України (МОНУ) наявність викладачів з науковими ступенями та вченими званнями у штаті навчального закладу – необхідна умова. А, відповідно, недотримання цієї умови створює підстави вести річ про неякісну підготовку студентів.